

协同发力促内需！

国务院部署实施财政金融一揽子政策

新华社北京1月9日电（记者申铖）“优化实施服务业经营主体贷款、个人消费贷款贴息政策”“实施中小微企业贷款贴息政策”……1月9日召开的国务院常务会议，部署实施财政金融协同促内需一揽子政策。

中央经济工作会议指出，“实施更加积极有为的宏观政策，增强政策前瞻性针对性协同性”。日前召开的全国财政工作会议称，2026年要“加强财政金融协同，放大政策效能”。

实施财政金融协同促内需一揽子政策，是扩大有效需求、创新宏观调控的重要举措。当日召开的国务院常务会议指出，要加强财政政策与金融政策配合联动，充分发挥政策效应，引导社会资本参与促消费、扩投资。

围绕促进居民消费，会议明确，优化实施服务业经营主体贷款、个人消费贷款贴息政策，推动增加优质服务供给，增

强居民消费能力。

围绕支持民间投资，会议部署，实施中小微企业贷款贴息政策，设立民间投资专项担保计划，建立支持民营企业债券风险分担机制，优化实施设备更新贷款财政贴息政策，进一步降低企业融资门槛和成本。

“扩大内需，必须统筹抓好促消费和扩投资。”中国社科院

财经战略研究院财政研究室主任何代欣表示，会议部署了财政金融一揽子政策，包括从供需两端发力促消费、大力支持民间投资等，释放了积极有力的政策信号，有利于提振信心、引导预期，形成促内需的政策合力。

此外，会议强调，要采取更多便利化措施，切实推动政策落地见效，增强群众和企业获得感。要密切跟踪政策实施进展，加强全链条管理，确保资金规范高效使用。

国务院常务会议解读

我国修订条例

高质量推进自然保护区建设

新华社北京1月9日电（记者黄垚）1月9日召开的国务院常务会议审议通过《中华人民共和国自然保护区条例（修订草案）》。修订自然保护条例，做好与国家公园法等法律法规的协调衔接，将为高质量推进自然保护区建设提供有力法治保障。

当前，我国正在建设以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体系。自1956年以来，我国已建立各级各类自然保护区2600多处。

“条例的修订是推动自然保护区实现规范化、标准化、科学化管理的制度保障，将进一步完善自然保护地法制框架体系，推动自然保护区科学健康发展，筑牢生态文明建设根基。”国家林草局自然保护地管理司司长袁继明说。

自然保护区保护典型的自然生态系统，珍稀濒危野生动植物的天然集中分布区、有特殊意义的自然遗迹，在我国自然保护地体系中发挥着至关重要的基础作用。

会议指出，要坚持生态保护第一、统筹保护和发展，按照自然生态系统特性和内在规律，对自然保护区实行整体保护、系统修复、综合治理。

安徽扬子鳄国家级自然保护区管理局局长章崇志表示，条例修订为依法强化系统保护修复提供了有力指引，保护区将遵循自然恢复为主、人工修复为辅的科学原则，在一线实践中守护好绿水青山和物种生境。

自然保护区是一个复杂的生态系统，必须综合考虑生态系统的价值、资源保护的难度、原有居民的环境依赖等因素，采取有针对性的分区管理措施，以实现不同区域管理的高度协调。

会议指出，在确保生态得到保护的前提下提升公共服务功能，构建政府主导、多方参与、社会共享的机制，实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

“条例修订将自然保护区管控分区调整为核心保护区和一般保护区，进一步完善了保护管理措施。同时在确保生态保护的前提下，探索自然保护和资源利用新模式，实现生态为民，科学利用。”生态环境部卫星环境应用中心首席科学家高吉喜说，这符合管理的实际情况和需要，既强调自然资源保护，也突出科学利用，展现了法治的温度与智慧。

袁继明表示，下一步林草部门将梳理完善配套制度标准体系，有序设立新的国家公园，从严新设其他自然保护地，细化原有居民生产生活保障措施。同时加强部门协作，联合开展执法行动，形成监管合力，严厉打击破坏自然保护地的违法犯罪活动。

邵武市自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

邵自然告字[2026]1号

经邵武市人民政府（邵政地[2026]3号）批准，邵武市自然资源局决定公开挂牌出让一幅国有建设用地使用权，现将挂牌出让有关事项公告如下：

一、本次出让地块的基本情况及规划指标要求：

序号	地块编号	土地位置	土地面积（m ² ）	土地用途	规划指标要求		投资总额≥万元	投资强度≥万元/亩	出让年限	出让起始价（万元）	竞买保证金（万元）	备注
					容积率	建筑系数（密度）%						
1	SWG-2515	金塘工业园区七牧平台	13.3313	三类工业用地（化学原料和化学制品制造业）	0.6≤FAR≤2	40≤G≤50	/	≥100871	≥504	50	3004	601

1.出让起始价除耕地占用税外，其他相关税费由竞得人按规定缴纳，地块的加价幅度均为人民币1万元或1万元的整数倍。

2.相邻建筑间距、建筑退让用地红线及建筑退让道路红线应符合邵武市城市规划和相关技术规范等要求。其他规划指标详见邵武市自然资源局[2025]33号用地规划经济技术指标的意见。

3.中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买（法律另有规定的除外），申请人可以单独申请，也可以联合申请。

4.本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2026年1月10日至2026年2月6日到我局三楼国土空间用途管制与城乡建设管理股获取挂牌文件。

5.申请人可于2026年1月10日至2026年2月6日（法定工作日上午8:00至11:00，下午15:00至17:00），向我局三楼国土空间用途管制与城乡建设管理股提出书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2026年2月6日16时到指定的银行账户（已缴纳的预申请保证金可抵竞买保证金）。

经审查，申请人具备申请条件，并按规定交纳竞买保证金的，我局将在2026年2月6日17时前确认其竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌交易的时间为2026年1月30日至2026年2月10日法定工作日上午8:00至11:00和下午15:00至17:00。

六、该地块的竞得人未取得项目备案、环境影响评价批复文件的，按照约定不得办理抵押登记。

七、该地块的竞得人在约定的动工开发日期前未取得项目备案、环境影响评价批复文件的，按照约定解除国有建设用地使用权出让合同，收回国有建设用地使用权。

八、竞买人缴纳的竞买保证金请汇入以下指定银行账户：

开户单位：邵武市土地收购储备中心

开户行：农业银行邵武市支行 账号：13920101040028428

九、联系人及联系电话：

联系地址：邵武市自然资源局三楼国土空间用途管制与城乡建设管理股

联系电话：0599-6321484、6337621

联系人：金先生、吴先生

十、本公告解释权归邵武市自然资源局。

邵武市自然资源局
2026年1月10日

遗失声明

南平市篮球协会，不慎遗失圆形、铜质公章一枚，内书：南平市篮球协会，编码：3507010002010，现声明原公章作废。

深山里的“光影突围”

（上接第一版）2024年8月，依托浦城美术馆/范迪安美术馆的辐射带动，由威尼斯国际水彩展组委会、上海中外文化艺术交流协会等联合发起的国际性艺术交流活动——平龙写意水彩研修课来到枫溪，一场艺术与自然的对话悄然开启……

“我们最初只是想把梯田景观利用起来，没想到艺术家们对这些线条和色彩如此着迷。”吴小龙介绍，为此，乡里应用“党建体检”的成果，结合梯田、瀑布、古村落等原生态景观，利用闲置村屋改造修建游客接待中心（氧8茗宿），打造覆盖全乡7个村的12个精品写生点，探索一条以写生引流、以艺术赋能、以产业增效的乡村振兴特色发展路径。

去年9月，来自全国的近三十位油画家齐聚枫溪，用画笔捕捉“醉美画乡”的神韵。“这边确实环境好，风景也好，当地的风土人情，非常利于我们的绘画创作。”作为写生队伍中的一员，吴冠中艺术馆副馆长余尚红如此评价。

突围

既留住乡愁，又拥抱时代

枫溪乡写生活动的开展和“醉美画乡”的打造，为当地带来了意想不到的活力，但因气候影响有的季节性起落却日益突显。如何让那些已建成的配套设施摆脱“淡季闲置”的困境？

“发现问题就要解决问题。”吴小龙说，在一次乡党委召开的工作会上，大家提到了这两年来迅速增长的微短剧市场，并提出了“引进微短剧拍摄”的大胆设想。

“发现问题就要解决问题。”吴小龙说，在一次乡党委召开的工作会上，大家提到了这两年来迅速增长的微短剧市场，并提出了“引进微短剧拍摄”的大胆设想。